



**LUNDS**  
UNIVERSITET

## Protokoll fört i den centrala skyddskommittén för Lunds universitet

**Lokal:** Carolinasalen, Kungshuset, Universitetsplatsen, Lund

### Närvarande:

Jimmie Kristensson, vicerektor, ordförande  
Marie Härstedt, HR-direktör, Sektionen HR  
Åsa Bergenudd, byggnadschef, Sektionen LU Byggnad (from §5)  
Isabel Bohlin, OFR/ST  
Johan Stenmark, Saco-S  
Ingrid Lagerborg, Seko  
Mia Huovilainen överstuderandeskyddsombud  
Katarina Davidsson, studeranderepresentant

### Adjungerade:

Anne Link, sektionschef, Företagshälsovården  
Simon Nilsson, avdelningschef, Studenthälsan  
Marie Gruvhammar, arbetsmiljösamordnare, Studenthälsan  
Caroline Amarelle, HR-specialist, Sektionen HR  
Anna Sjösten, HR-specialist, Sektionen HR, sekreterare

### Frånvarande:

Bengt Meuller, överskyddsombud  
Agneta Sanmartin, överskyddsombud

### §1 Ordförande förklarar mötet öppnat

### §2 Val av justeringsperson

Johan Stenmark utses att jämte ordförande justera protokollet via digital signering.

### §3 Godkännande av dagordning

Dagordningen godkänns.

## §4 Genomgång av föregående mötesprotokoll med beslutsuppföljning

Protokoll 240529 läggs till handlingarna.

## §5 Ordförande informerar

Jimmie Kristensson redogjorde kort för händelser som präglat våren 2024, samt de utmaningar och lärdomar som framkommit. Han redogjorde kortfattat för UKÄ:s rapport om akademisk frihet i Sverige och de initiativ som tagits vid LU. Akademisk frihet, yttrandefrihet, det statliga uppdraget och en säker och trygg arbetsmiljö hänger alla ihop. Presentationen bifogas protokollet.

## §6 Information från överskyddsombuden

I överskyddsombudens frånvaro informerar Anna Sjösten och Jimmie Kristensson om den punkt som överskyddsombuden lyft i arbetsutskottet och som rör kommunikationen mellan den centrala skyddskommittén och de lokala skyddskommittéerna. Förslag på åtgärder framförs och dessa ska förankras med arbetsmiljösamordnarna på fakultetsnivå via SAM-teamet.

## §7 Information från studerandeskyddsombuden

Mia Huovilainen lyfter att ventilationsproblem har noterats på flera fakulteter, samt att takläckor på LUX och LTH har rapporterats. Överstuderandeskyddsombudet har uppmanat till tillbudsrapportering via IA-systemet.

Dessutom framförs fortsatta upplevda brister gällande information till studenter i samband med större lokalprojekt. Konstateras att riskbedömning ska genomföras inför lokalförändringar där exempelvis risk för bristande kommunikation kan åtgärdas. En utmaning som nämns är att involvera husprefektorganisationen i arbetsmiljöarbetet, samt vid behov fastighetsgruppen på LU Byggnad. Åsa Bergenudd föreslår att regelbundna möten mellan LU Byggnad och LUS bokas in.

## §8 Information om inkomna inspektionsmeddelanden från Arbetsmiljöverket, samt rapporterade allvarliga tillbud/arbetsplatsolyckor

Anna Sjösten informerar om att det sedan föregående möte har inrapporterats tre allvarliga incidenter till Arbetsmiljöverket. En av dessa ledde till inspektion på en institution inom Naturvetenskapliga

fakulteten med därpå följande krav med anledning av att riskbedömningar inte genomförts i samband med förändring i verksamheten. Dessutom har Arbetsmiljöverket genomfört inspektion på en sektion inom gemensam förvaltning vilken avslutades utan anmärkning.

### **§9 Information om förvaltningschefens uppdrag till Sektionen HR gällande förebyggande arbetsmiljöarbete**

Marie Härstedt informerar om det arbete som inletts med anledning av förvaltningschefens uppdrag, vilket bifogas protokollet. Behovet av kunskapshöjande insatser och samordnat stöd vad gäller exempelvis riskbedömningar har noterats och åtgärder ska arbetas fram i samverkan med överskyddsombud, studerandeskyddsombud, stödfunktioner med flera. Målsättningen är att ge stöd och ökad motivation till det förebyggande arbetsmiljöarbetet vid LU och att stimulera till en ökad medvetenhet och beredskap för att säkra en trygg och säker arbetsmiljö för alla. Den centrala skyddskommittén välkomnar handlingsplanen och ser fram emot att följa upp arbetet.

### **§10 Information gällande översyn av rektorsbeslut gällande HLR/hjärtstartare**

Anne Link informerar kort om behovet av översyn av de rektorsbeslut som reglerar hjärtstartare och utbildning i HLR.

### **§11 Dialog kring halvårsanalys av sjukfrånvaron**

Caroline Amarelle informerade enligt bifogat underlag och dialog fördes kring halvårsanalysen.

### **§12 Information, diskussion och beslut gällande reviderad process för årlig uppföljning av det systematiska arbetsmiljöarbetet**

Anna Sjösten informerade om förslag gällande reviderad process för genomförandet av den årliga uppföljningen av det systematiska arbetsmiljöarbetet. Studentrepresentanterna efterlyser ett tydligare underlag innan de är redo att fatta beslut. Diskussion förs. Den centrala skyddskommittén ställer sig bakom förslaget efter att ett separat informationsmöte med studentrepresentanterna har genomförts.

### **§13 Övriga frågor**

Inga övriga frågor.

## §14 Ordförande förklarar mötet avslutat

Ordförande avslutar mötet.

Vid protokollet  
Anna Sjösten, sekreterare

Protokollet justeras på digital väg.

# Signature page

This document has been electronically signed  
using eduSign.

eduSign